

习近平同乌拉圭总统拉卡列会谈

新华社北京11月22日电(记者杨依军)11月22日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的乌拉圭总统拉卡列举行会谈。两国元首宣布,将中乌关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平指出,2023年是中乌建交35周年和乌拉圭加入共建“一带一路”倡议5周年。建交35年来,两国始终坚持相互尊重、平等相待、合作共赢,各领域交流合作蓬勃发展。特别是面对新冠疫情,两国守望相助、同心抗疫,中乌战略伙伴关系得到升华。中方愿同乌方一道,以建立全面战略伙伴关系为新起点、新坐标,提升双边关系水平,丰富两国合作内涵,将中乌关系打造成为不同体量、不同制度、不同文化国家团结合作的典范,更好服务各自国家发展,增进两国人民福祉。

习近平介绍了中国式现代化的内涵意义,表示中方愿同乌方加强治国理政交流,增进政治互信,共享发展机遇,推

动实现各自国家的现代化和世界现代化。双方要密切立法机构、政党、地方友好交流合作,以签署共建“一带一路”合作规划为契机,加强发展战略对接,培育服务贸易、数字经济、清洁能源等领域合作新动能,推动中乌共建“一带一路”进入高质量发展新阶段。欢迎更多乌拉圭优质农牧产品和高附加值产品进入中国市场,鼓励中国企业赴乌投资兴业,希望乌方继续为中国企业提供良好营商环境。双方要促进文化、体育等人文交流,为两国人员往来创造更多便利条件,中方愿向乌方提供更多奖学金名额。

习近平指出,中乌在很多国际和地区问题上理念相近,拥有广泛共识和共同利益,双方可以进一步加强在联合国、世界贸易组织等多边机制中协调配合,为让世界变得更加和平、繁荣、公正作出共同努力。中方高度重视中拉关系发展,赞赏乌方一贯积极参与中拉整体合作,支持南方共同市场等地区组织中

方密切政治对话和经贸合作,希望乌方一如既往促进中拉和中南合作。

拉卡列表示,很高兴在乌中建交35周年之际率重要内阁和经贸代表团访华。乌中建交35年来,两国关系发展始终秉持平等、尊重、互利、共赢原则,双方政治互信坚固,不断深化乌中关系是乌拉圭各界和全体人民的强烈共识。乌拉圭政府承认世界上只有一个中国,和平统一是中国内政,必须由中国人民自己决定。乌中都坚定捍卫多边主义,维护自由贸易,致力于促进世界和平与稳定。乌中关系已经超越经贸领域,呈现出多维度、高水平发展的良好态势。乌拉圭积极支持共建“一带一路”,赞同习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,希望加强经贸、科技、体育、旅游等领域合作,欢迎更多中国企业赴乌投资兴业,支持在乌设立更多孔子学院,促进两国人员往来和人文交流。乌方期待同中方加快推进自

由贸易合作,同时推动南方共同市场朝着这一目标迈进。乌方愿为推动拉中关系发展和拉中论坛建设发挥积极作用。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划,贸易投资、数字经济、绿色发展、农业、卫生、教育、文化、科技创新和海关检验检疫等领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为拉卡列举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中乌两国国歌。拉卡列在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为拉卡列举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

拉卡列访华期间,双方发表《中华人民共和国和乌拉圭东岸共和国关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》。

习近平会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金

新华社北京11月22日电(记者杨依军)11月22日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金。

习近平指出,中俄两国互为最大邻国,同为联合国安理会常任理事国,拥有广泛共同利益。今年我同普京总统两度面对面深入交流,就深化中俄全面战略协作和各领域务实合作达成了许多新的

共识。明年是中俄建交75周年,中方愿同俄方一道,不断深化永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的双边关系,为两国发展振兴注入新动力,为世界繁荣稳定提供更多稳定性。

习近平强调,加强立法机构合作对确保中俄关系行稳致远具有重要作用。希望俄罗斯国家杜马同中国全国人大加强立法经验交流,充分发挥两国

立法机构各专门委员会、议员友好小组作用,为双方合作提供更加完备的法律支撑,保障好共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟对接,深化在上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边平台的沟通协作。

沃洛金表示,在习近平主席和普京总统的战略引领下,俄中关系达到历史最好水平。俄罗斯国家杜马各党派在支

持发展对华友好关系上拥有高度共识。俄方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方维护国家主权和领土完整。俄方愿同中方加强两国立法机构和政党交流合作,积极落实两国元首重要共识,深化人民友谊和互信,为俄中新时代全面战略协作伙伴关系持续发展提供有力法律保障,为两国关系发展作出贡献。

王毅、彭清华参加会见。

我市举办学习宣传贯彻习近平文化思想基层宣讲员培训会 总结经验 提升基层宣讲水平

本报讯(记者辛璇)如何更好总结宣讲经验,提升基层宣讲员的理论素养和宣讲水平?宣讲内容怎样才能直抵人心?日前,市委讲师团办公室举办学习宣传贯彻习近平文化思想基层宣讲员培训会,来自我市各区、各系统单位的基层理论宣讲骨干近百人,齐聚和平区新时代文明实践中心,聆听宣讲,交流经验。

宣讲会上,市委党校哲学教研

部副主任万希平以“深入学习领会习近平文化思想”为主题,对习近平文化思想的重大意义、时代背景、形成过程、深刻内涵等方面进行阐述,为大家增强宏观认识。

“听众需要什么,宣讲就讲什么。”万希平教授通过以自身经历举例进行示范宣讲,传递宣讲技巧和宣讲经验。“在宣讲中如何讲透讲话?宣传思想工作就是做人的工作,我们要根据宣讲对象选择

合适的语言,如果是普通百姓,大家的语言应该是直白且通俗易懂的。”万希平所举的例子幽默活泼,讲解深入浅出,大家频频点头赞同。

“今天的培训有理论有实例,有深度又接地气,我们会学习借鉴老师的经验,从‘小切口’入手,借助身边典型,用通俗的语言,做好基层宣讲。”东丽区委宣传部理论科科长宋艳伟说道。

今晚谈

据《今晚报》报道,红桥区丁字沽街道风貌里社区近日举办首届“好人文化节”,通过表彰社区内涌现出的身边好人,聆听他们的好人故事,进一步发挥榜样示范引领作用,带动更多社区居民争做好人,多做好事,共建好人社区。

老百姓常说一句话,叫“好人有好报”。这是根植于民间的最朴素的美好期许,是国人对于德高品善的肯定与褒奖,更承载着公众对美好生活、美好人性的向往。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视社会主义精神文明

人人学习好人 人人争做好人

木棉

建设特别是思想道德建设,对加强立德树人、以文化人等各项工作作出一系列重要指示,推动社会主义思想道德建设在新时代展现新气象、取得新成就。

通过举办“好人文化节”,表彰百姓的身边好人、宣传他们的先进事迹,是让德者受礼遇、受尊重的实在体现,是对社会正能量的高调展示,让“好人有好报”真正成为现实。早在几千年前,子路受牛与子贡赎人的故事就告诉我们,做好事

得到鼓励和奖励,是为了更好地弘扬好人好事所彰显的精神,倡导奉献、向善的风气。

社会需要好人能量的积聚,城市需要好人典型的引领,群众需要好人情怀的浸润。让我们珍视“身边好人”这笔宝贵的社会财富,见贤思齐、对标学习,立足平凡生活与岗位、面向伟大时代,人人学习好人、人人争做好人,向上向善、努力奉献,在心怀温暖、见善而行中汇聚起奋力向前的磅礴力量。

2023津洽会今天开幕

本报讯(记者马明)今天上午,2023中国·天津投资贸易洽谈会暨PECC博览会(2023津洽会)在国家会展中心(天津)拉开帷幕,会期4天,将持续至26日。

2023津洽会由天津市政府、商务部、中华全国归国华侨联合会、中国商业联合会共同主办。本届津洽会在新冠疫情后首次恢复线下举办,大会以“消费助力构建新发展格局”为主题,旨在提升参展企业品牌影响力、扩大产品订单量,提升观众参与度、满意度,以及会展市场活跃度。

市商务局相关负责人介绍,本届津洽会在原有津洽会架构和功能的基础上,进一步突出消费主题,集聚国内外商业资源,培育国际消费新业态新模式,激发消费市场潜力,搭建新消费分享交流合作平台,力争打造成体现天津特色、展示天津风貌、促进天津消费升级的重要窗口和中国北方有影响力的区域性商品交易盛会。

津甘协作再谱新篇章 洽谈合作产业项目12个

本报讯(记者王绍芳)记者从市合作交流办获悉,在2023津洽会开幕之际,甘肃省庆阳市昨日来津宣传推介优势资源,洽谈合作产业项目。据悉,现场签约项目12个、签约金额76.44亿元。

在洽谈合作现场,甘肃省庆阳市相关部门与本市部分企业签订了华池县南梁镇食品深加工产业园建设项目、镇原县1000万棒香菇棒生产基地项目、陇东风情园书画创意区建设项目等。